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Az uj korszak.
(U. L.) Romokon épül ki az uj rend. Egy 

egész összedőlt világ romjain. Csoda-e, ha 
ez lassú munka! . . . Egy dolog bizonyos : 
merész szárnycsapással indult, neki a 
munkapárt légi utjának. S a szárnyai ereje 
mindjobban nő, a hogy magasabban röpül.

Az állandó berendezkedést követé a vá­
lasztás. Fényes eredménnyel végződve a 
munkapártra nézve. Az emberek beleuntak 
a nagy bizonytalanságba. Ipar, kereskedelem, 
vállalkozási kedv, családok és egyesek egyéni 
boldogulása, mind megsinlette a máról-hol­
napra váltakozó viszonyokat, ki volt moz­
dítva helyéből minden, mint földrengés után.

Csoda-e, ha az állandó viszonyok után 
való való vágy és epekedés hatalmába kerí­
tette az egész magyar társadalmat ? . , , 
Csoda-e, ha a munkapárt megalakulásában, 
a normális állapotok, a rendezett és szabá­
lyozott erők visszatérésének szerencsés kor­
szakát üdvözölték? . . . Mint mikor a ki­
áradt vizek leapadása után lassaukint újra 
feltünedeznek az elborított termékeny terü­
letek; a magyar közélet is feliéiekzett, hogy 
ime, elmúlt már róla az árvízveszély.

Ennek a rendezett, állandó viszonyok 
után sóvárgó általános vágynak köszönheti 
a munkapárt, hogy rövid idő alatt oly nagy 
hódításokat tett, A munkapárt ugyan eget- 
földet nem ígért, — csak érthető, szabad 
szemmel látható, reális eredmények eléré­
sével kecsegtetett. Rendet és nyugalmat akar, 
békés viszonyokat, a nép jólétének és va- 
gyouosodásáuak előmozdítását. A földindu­
lás nem kenyere: olyant hirdet, a mi meg­
valósítható,

A munkapárt ezen törekvését megérté a 
nemzet, és többségre juttatá a parlamentbe. 
Jóval több munkapárti jutott be a parla­
mentbe, mint a mennyire számítottunk. A 
nemzet ezzel határozottan jeizé akaratát az 
az új korszak iránti vágyának. Ezen nem­
zeti ítéletben bele kell nyugodnia az ellen­
zéki pártoknak is.

Munkás többség s a parlamenti ellenőr- 
zést nemes fegyverekkel s az eszmék erejével 
megvívó kisebbség: erre van főleg szüksége 
nemzeti életünknek. Hogy mennyire ez a 
lényege a lezajlott választási hadjáratnak s 
mennyire eltörpült mellette minden más 
tekintet, — az is bizonyítja, hogy még a 
67 és 48 közötti hnrcz sem élesedett ezúttal 
ki. Sót ha a függetlenségi pártok kiadott 
programmját, a vezérek tett nyilatkozatait 
vizsgáljuk, kitűnik belőlük, hogy soha a 48 
nem állott oly közel a 67-hez.

De ez egyúttal kijelöli a függetlenségi 
párt teendőit is, hogy teljesítse ellenőrzői 
hivatását a parlamentben, vessen ő is eszmé­
ket fel s igyekezzék e folytán részt venni 
a nemzeti munkában. Az uj korszak a haza 
minden fiát munkára hívja. A sivár volt kor

szakot a választás végiig elhantolá. Arra 
szemfödelet borított a nemzet.

A nemzeti akarat előtt meg kell hajolnia 
a hon összes fiainak. És még a nemzeti­
ségeknek is, A választás rájuk nézve nagy 
tanúság, amidőn oly kevesen jutnak be a 
parlamentbe. Ez intő jel arra, hogy külön 
nemzetiségi pártra nincs szükség. Érdekeiket 
érvényesíthetik a magyar pártok keretében.

A választások lezajlásával most már 
következik a parlamenti munkásság. Az uj j 
korszakot hangya munkássággal értékessé 
tesszük a magyar nemzetre nézve. És magunkra I 
is haszonnal jár a tevekenykedés, az ábrándok 
utáni futkározás helyett.

A búbánatos ellenzék siralma.
Motto: Hunni& nyög ietiporva, 

Sírnak & bús magyarok.

Az országgyűlési képviselőválasztások be­
fejeztével szokás szerint vidáman dühöng az 
ellenzék. Ha csak a három-négy hét előtti 
lapokat olvassa az ember, még akkor tuli- 
piros reményektől duzzadozott a vidám csó­
nakosok vitorlája. Oly szépen, de oly önelé­
gedetten, oly biztossággal jelezték, hogy a 
nemzet letöri a mungók táborát, hogy aggódó 
kétkedéssel vetettük fel magunkban a kér­
dést: váljon nekünk van-e igazunk, a kik 
mindenfelé azt tapasztaljuk, hogy a koaliczió 
csődöt mondott, hogy a Justh-féle goromba­
ságok nem győzhetnek meg egyetlen ép eszti 
és tisztán látó embert sem a felől, hogy a 
hazára nézve jó, hasznos, bölcs politikát 
folytatott volna ez a boldogtalanul elkapatott 
párt ?!

Lassanként, de biztosan kiderült aztán, 
hogy a hatalmas „csiunadratta-bum“ nagyokat 
szóló öreg dobja s a csattogó réztányérok 
kirívó zaja éppen nincs harmóniában a valódi 
érzelmekkel s a rettenetes hangpuzarlás 
csak arra való volt, bogy felül tessék, ha lehet, 
az egyszerűen gondolkozó józan publikumot 
és hogy leleplezzék azt a kínos gyötrődést, 
mely már jókor elfogta a vezéri és alvezéri 
sziveket a mind sűrűbben érkező hiob-hirek 
hallatára.

Most aztán egyebet sem olvashatni, mint 
a többséget nyert kormány hallatlan erősza­
koskodásairól és rettenetes vesztegetéseiről ; 
a tisztviselők terrorizálásáról, a köpenyeg- 
forgatásokról, etetésról-itatásról. Ezek miatt 
és ezek következtében „mondja ki a nemzet 
halálos Ítéletét: én továbbra is rabszolga 
akarok maradni“ I Oh mi szép ez! Beethowen 
Fideliajának, hatalmas kardalának: a rabok 
énekének kellene felzendüini az alkalmi 
programra végső akkordjául, hogy a felger­
jedett indulatok egy jótékony zokogás árjá­
ban csendesUljenek le.

Persze, persze! Mi szépek is voltak a 4 
év előtti általános választások 1 Akkor csak

lelkesedés, örömmámor, felséges illúziók,
I »'»C.'OJÚ remények töltötték be az egész ha! 

zat, különösen pedig a jófele jusihistakat. 
Ki eiőszakoskodotr, ki terrorizált, sárral-kővel 
ki dobált akkor? Senki, de senkii felelik 
ok. Nem-e ? Ők, a hatalmon levő párt öröm­
ben tobzódó emberei csak ártatlan bárány- 
kákként ugráltak a tavaszi napsugártól fénybe, 
ragyogásba borított virágos mezőkön ? És 
már elfeledtek az abrudbáuyai választást, 
ahol dr. Rosenberg embereit, a marosujvári 
választás', ahol gr. Mikes Kelemen válasz­
tóit, a gyulafehérvárit, ahol László Minály 
választóit támadták meg ? Ejnye un, igazán 
nem jut-e eszébe az akkor hitalmon volt 
nemzeti pártnak a sár és kődobálás ? a 
’ironizálás ? a tisztviselők megtámadása és 

I kibuktatása ?
i És váljon kik kucsikáztak dr. Mauiu ős 

dr. Vajda ellen hangulatkeltés végett ? Kik 
I szidták le a sárga földig ezeket az urakat ?. 

Kik gyanúsították velük való paktáiássai 
-Szász József akkori alispánt í es kik guuyo- 

j lódtak a román atyafiaknak a foispáni instal- 
I lation való tömeges megjelenése felett? Kik 
I emlegették csu fond árosán a „nőst re Jóska“
I czimeu a főispánt? Hát senki más, mint az 
í Asztalos-féle díszes párt s a Fogarasi-féle 

jeles- publikum ! Hol voltak ezek most a 
Vajda-féle magyarigeni választásnál ? Hol 
voltak ezek a hősök, kiknek pártja ki akarta 
verni Vajdát a tisztelt Házból ? Azt beszélik, 
hogy tömegesen voltak Balázsfalván és csókra 
tátották szájukat, melyből azelőtt csak szidal­
mak röpködtek, és édes mosolygásra fanya­
lodott ajakuk, mely azelőtt csak köpködésre 
volt berendezve. Hogy a válasz nem volt 
kedvező, az csak természetes. De hogy még 
ők lármáznak, jajveszékelnek és szitkozód­
nak, az már igazán jellemző. Hát csak foly­
tassák, amíg jól esik, de aztán szálljanak 
magukba és rebegjék el büubánólag a ,mea 
culpát.“

Politikai hírek.
Tisza István gróf Gesztről Budapestre 

érkezett és meglátogatta Khuen-Héderváry 
gróf miniszterelnököt. Bizonyosan egymás­
nak gratuláltak a választások sikere alkalmá­
ból. Este hét órakor megjelent Tisza gróf a 
nemzeti munkapárt körében. Zajos éljenzés­
sel, tapssal köszöntötték Kende Péter kép­
viselő üdvözölte a párt nevében.

— Miniszterelnökünk — mondotta Kende 
— merész kézzel ragadta fel a zászlót, a 
mely alatt te vezettél minket előre. A te 
fáradhatatlan munkásságod, a te páratlan 
lelkesedésed volt az, a mely felgyújtotta s 
hazafiság füzét úgy bennünk, mint válasz­
tóinkban.

Perczekig tapsoltak a beszéd után, a melyre 
Tisza István gróf a következőleg válaszolt:
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2. oldai.

- Tisztelt barátaim ! A jó eredményt nem i 
egy ember hozta létre és nem egy tenyezö 
hozta létre, hanem létre hozta a tényezők- | 
nek és okoknak egész sorozata es létre- , 
hozta mindennek felett az, hogy mindnyájan 
igyekeztünk megtenni kötelességünket En 
arra kérlek benneteket, hogy a közelmúlt 
tanulságaiból kettőt merítsünk : az embernek 
soha sem szabad elbizakodn.a a siker és 
csüggednie a sikertelenség perc/eiben.. Azt 
hiszem, ha ez a tanulság vezet majd minket 
további küzdelmeinkben, a nagy czel iránti 
önfeláldozással és azzal a kölcsönös ma­
lommal, rokonérzéssel és barátsággal, a me y 
boldogságom és büszkeségem és a melyet 
kérek tőletek jövőre is, akkor a további siker 
sem maradhat el

Ismét zajos éljenzés, miközben liszagrof 
sorra kezet szőrit a megjelentekkel.

_ Ne nekem gratuláljatok, hanem a part- 
nak, én közkatona vagyok — jegyezte meg 
a folytonos gratuláczió közepette.

A román nemzetiségi párt azzal akar tün­
tetni a komány ellen, hogy feloszlik.

A peticziós hírek egymást érik Ezúttal a 
kormánypárt se marad adós, gyűjti az ada­
tokat és egész sereg ellenzéki mandátum 
ellen támadást tervez.

Tizennyolczadikán jön a király. Fogadta­
táséra rég nem történt ünnepélyt rendeznek.
A törvényhozás két házának es a polgár­
mesterek vezetésével a főváros törvényható­
ságának tagjai a pályaudvaron várják az 
Uralkodót. , . . ,

Khuen gróf miniszterelnök egy parist tap 
munkatársával beszélve, következőket mon­
dotta :

— A kormány győzelme nemcsak Ma­
gyarország belpolitikája, de az osztrák-ma­
gyar monarchia általános politikája szem­
pontjából is nagy fontossággal bir; Ez a 
győzelem a belpolitikában a habozás es kap­
kodás végét és egy határozott egységes kor­
mányzati politika kezdetét jelenti. Az előző 
kormány képtelen volt a cselekvésre, mert 
heterogén pártokra támaszkodott, melyek 
egyikének sem volt többsége a képviselő­
házban. Mindig paktumokat és kompromtsz- 
szumokat kellett kötnie egyik vagy másik 
irányban, de mindig a saját presztízse és az 
állam rovására. Az én kormányom olyan 
erőteljes pártnak az élén áll. hogy nincs 
szükségünk arra, hogy bárkivel is paktáljunk. 
Abban a helyzetben vagyunk, hogy gyorsan 
és határozottan haladhatunk előre az ország 
érdekében. A mi Ausztria-Magyarország ál­
talános politikáját illeti, a magyar kormány 
győzelme megerősítését jelenti az 1867-iki 
dualizmusnak, mely alapja a monarchia 
nemzetközi helyzetének és szövetségeinek A 
magyar kormánynak ezentúl semmi ürügy 
alatt nem lesz szüksége arra, hogy a dua­
lizmustól eltávolodjék. E téren többé semmi­
féle alkudozásba vagy kompromisszumba 
nem fog bocsátkozni, bármit mondjanak és 
tegyenek is az alkotmányos ellenzéki pártok.

Közérdek

Munkapárti - ■
Kossuth-párti . •
J üst-párti 
Néppárti ... 
Pártoukivüli 67-es 
Pártoukivüli 4b-a- 
Nemzetiségi . . ■
Gazdapárti 
Demokrata . .
Keresztéuyszocziálista

Egy gyulafehérvári levelet olvastunk az 
I egyik kolozsvári lapban „A 200.000 koronás 
! hazugság“ cziin alatt. A levél igy hangzik. 

n A vidéki és fővárosi lapok egy részében 
olyan hir látott napvilágot, a melynek vas­
kos valótlansága azonnal szembe ötlik azok 
előtt, akikben a dolgok komoly és objektiv 
megítélésére valamelyes érzék vau. Ez a 
hir arról szól, hogy gr. Majlátb G. Károly 
püspök a ceikszentmártoni kerületben Nagy 
György volt képviselő kibuktatására 200.000 
koronát adott.

Majlátb püspök egyénisége, komolysága, 
a politikából való határozott tartózkodása 
egyenesen felmenti őt attól, hogy ezzel az 
ostoba de rosszindulatú váddal szemben 
magát védeni próbálja. De nem is erről van 
tulajdonképpen szó. Hanem arról a minden 
tisztességes, úri karaktert nélkülöző hazudó­
sról. a melyet egyesek bukásuk feletti 
bosszúból, elkeseredésből intéznek egyesek 
ellen Legtöbbször nein ugyan a bukott je­
löltek, hanem a pártjuk. Nem tudom elhinni, 
hogy maga Nagy György terjesztené ezt a 
nevetségesen hangzó hirt, nem is hiszem.
De annál inkább megrovaudók azok, a kik 
akár az ő tudtával, akár tudtán kívül ilyen 
hazugságokkal akarnak hangulatot csinálni 
mellette. Ez először is nem használ, sőt 
egyenesen árt neki, másodszor pedig olyan 
durva megvádolása Majlátb püspöknek mely­
től őt, ha másért nem, már csak azért is 
megkímélhették volna, mert mint egyház­
fejedelem, megkívánhat magával szemben 
ennyi tiszteletet bárkitől.

A vád alaptalansága, s az abból kisugáizó 
rosszhiszeműség nyilvánvaló. Nem is foglal­
kozom hát bővebben vele. Végezetül mégis 
annyit megkívánok szerényen jegyezni, hogy 
se Nagy György, se a pártja ne okoljon 
senkit a bukásért, ne okoljon embereket, in­
tézményeket, hanem egyesegyedül azt a po­
litikát, melynek már nincs talaja a nemzet 
lelkében, mert eltorzították, elrontották ép­
pen azok a Nagy Györgyök, a kik kecske- 
pásztornak nevezik az uralkodó család ősét, 
s a gyökerében monarkikus Magyarországon 
köztársasági eszméket hirdetnek. Ez a véres 
szájú duhaj politika buktatta meg Nagy 
Györgyöt s vele annyi mást, a kik nem a 
komoly munka erejével, hanem forradalmi 
szónoklatokkal akarták a nemzeti élet alap­
jait fentartani“,

Vegyes hírek.

Szemle.
Most, hogy a választások mindinkább kö­

zelednek a befejezés felé, nagy érdeklődéssel 
kíséri a politikai világ a választások ered­
ményéből kialakuló arányszámait az egyes 
pártoknak. A felöl most már nincs kétség, 
hogy a munkapárt föltétien többséggel vonul 
be a parlamentbe, olyan többséggel, a minőt 
maga a munkapárt sem remélt. Jelenleg az 
eddigi választások mérlege a következő:

— Junius 8-&n, a koronázás évfordulóján 
a róni. kath. templomban hálaadó istentisz­
telet volt, a meiyen a hivatalok vettek részt. 
Ugyanezen nap délelőtt az állami lányiskolá­
ban ünnepélyt rendeztek, melyen a nap 
jelentőségét méltató szép felolvasás, kedves 
énekek és szavalatok hangzottak el.

— 25 éves jubileum. A helyi kir. orsz. 
fegyintézet tisztviselői kara és fegyőri sze­
mélyzete a szeretet és a ragaszkodás mele­
gével ünnepelte az intézet kiváló igazgató­
ját, Uray Lászlót abból az alkalomból, 
hogy igazságügyi szolgálatának negyedszáza­
dát töltötte a napokban be. Az ünnepség f. 
hó 7-én délelőtt 11 órakor folyt le, amikor
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az intézet tisztviselői összegyűlve az igazgatói 
szobában, nevükben Tóth Sámuel tetézett 
ref. lelkész mondott szép beszéd®* az ü - 
ueltbez kiemelve az igazgató példás híva 
Ki működését, tiszttársi és egyem nemes
tulajdonságait, humánus gondolkodását, a 
börtönügy terén kifejtett tevékenységét, és 
a 25 év emlékére átnyújtotta a tisztviselők 
és a fegyőrök közös emléktárgyát szeietetük
és tiszteletük jeléül. Az ünnepségen a fegy-
intézeti vállalatok vezetőt is lésf™ tek;
A fegyőrség nevében Kovács t erencz foteByor 
tartott az igaz ragaszkodás hangján sz p 
beszédet. Az igazgató meghatottál! köszönte 
meg a becsülés szép és közvetlen megnyilat­
kozásait. A fegyenczek részéről két feg)'euo-- 
mondott üdvözlő beszédet, melyek tartalma 
a humánus bánásmód és az igazságosság 
visszhangjai voltak; az igazgató az erkölcs- 
nemesítő szeretet és jóakarat hangján vála­
szolt a két beszédre. Az emléktárgyon ki\ü, 
egy csinos és Ízléses kivitelű emléklapon is 
megörökítették a 25 esztendő évfordulóját.
_ Mi a magunk részéről is csatlakozunk a
tisztelők sorába és kívánjuk, hogy az intézet 
derék igazgatója, ki társadalmunknak is 
kedvelt és becsült tagja, sokáig töltse ne 
nemes hivatását.

_ A, tűzoltók mulatsága. Az önkéntes 
tűzoltó egyesület f. hó 12-éu, vasárnap uyrt 
táuczmulatságot rendez a sétatéren. Délután 
3 órától este 8-ig népünnepéllyel szótakoz- 
tatják a közönséget; lesz pózuamászá , 
különféle versenyek, zsákbafutás, téizeue, 
konfettizés, virágárulás, kabaré es tüzijá ék 
A táncz este 8 órakor kezdődik. A déiutáui 
belépődíj 50 f„ a kettő együtt 1.50 kor A
tiszta jövedelmet szerelvények beszerzésére 
fordítják.

— A tanítóképző-intézet és gyakorló 
elemi iskola tornavizsgája - a vasárnapra 
hirdetett tüzoltó-egyesületi népünnepélyre 
való tekintettel - e hét szombatján azaz 
jnuius 11-éti déliitáu 5 órakor lesz a kollé­
gium tornakertjében. Az érdeklődő közön­
séget és szülőket a tornaünuepélyre tisztelet­
tel meghívja a tanitóképzőintézet igazgatósága.

- Nagyenyed város Polgármes­
terének figyelmébe. Néhai dr. Varró 
László polgármesterünk, ki minden szépért 
tudott lelkesedni, a város lakósaiuak örömére 
a sétatérről a Bükkös aljáig egy gyönyörű 
szép sétautat csináltatott. Ezen ut most 
teljesen el van hanyagolva. Az ut szélei fü­
vei vannak benőve, A bosszútól kezdve pedig 
az ut a goudozatlauság miatt teljesen járha­
tatlan 1 Felhívjuk Nagyenyed város polgár­
mesterének figyelmét ezen ut rendbe hoza­
talára'. — Vagy ezt is egyszerűen „egyelőre 
irattára“ téteti ?

— A politizáló Rezidenczia. A folyó 
hó 1-én megtartott képviselőválasztás alkal­
mával a uagyenyedi minorita rendház ablakai­
ból a Lukács-párti szavazókat le-abczugol- 
ták s az ablakokból reájuk kövekkel dobál­
tak! Összeegyeztethetőuek tartja ezt Itada 
ür a reudház még ezidei főnöke a papi 
méltóság és tisztességgel, hogy a szent Rezi­
denczia, utczai tüntetések nívójára sülyedjen 
alá?

— KUiklott gyorsvonat. Az 502-es 
I számú gyorsvonat, mely Euyedről vasárnap 

reggel fél 9 órakor indult tovább Brassónak, 
Küküllószögön nem messze az állomástól 
kisiklott. A veszedelem pillanatában Hunyadi 
Frigyes mozdonyvezető gyorsan fékezett s 
ezzel megakadályozta azt, hogy egy belátha­
tatlan szerencsétlenség történjen, mely talán 
megtízszerezte volna az áldozatok számát. A 
mozdony a váltón rendesen átrobogott, de 
az utána következő szerkocsi már kizökkent, 
magával rántva úgy a mozdonyt, mint a 
podgyászkocsit, s mind a három oldalt dőlt. 
Ebben a pillanatban a mozdonyvezető észre- 
vevén a veszedelmet, erős féket adott, mi­
nek következtében a mozdony valósággal 
belefuródott a földbe oly erővel, hogy de­
rekán repedt meg. A szerkocsi és a pod­
gy ászkocsi lezuhantak, a kettérepedt moz­
dony pedig úgy Hunyadi Frigyes mozdony- 
vezetőt, mint a vele lévő Tana József fűtőt 
maga alá temette. A vonat személykocsijai 
megállották, mert elszakadt a Westings- 
house-fék s az automatikusan működő szer­
kezet a kerekeket megfogta. Sérülést szén-
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vedelt Bérezi Károly vouatvezető, Demesch Jó­
zsef és lncze Gyula vasúti lakatosok, A közön­
ség nyomban észrevette a szerencsétlenséget, 
mihelyt a vonat egyszerre, rendellenesen meg­
állóit. Óriási riadalom támadt. Az utasok le­
ugráltak a kocsikból s tódultak a felborult ko­
csik felé, melyet nemsokára teljesen körül 
vettek. Ez alatt az állomástól is kisiettek a 
szerencsétlenség színhelyére. A szerencsétlen­
ségről azonnal értesítették a kolozsvári üzlet- 
vezetőséget, a honnan Jármai Béla üzlet­
vezető külön vonaton utazott le Kükülld- 
szögre, a szerencsétlenség színhelyére a 
vizsgálat megejtése végett. A vizsgálat meg­
állapította, hogy a kisiklást valószínűleg a 
váltóbejáratnál megengedett 30 kilométernél 
nagyobb menetsebesség okozta, mert 52 
kilométert jelzett a sebességmérő a vizsgá­
latkor. A pályatestet aznap estére remibe 
hozták. A kisiklás két halottja családos 
ember volt.

— Háláló» végű verekedés. Múlt 
héten, csütörtökön délután, a fatelitőtelep 
egypár munkása sör mellett mulatott. A 
mulatságból összeszólalkozás lett, a mely 
később verekedéssé fajult. Verekedés közben 
Dáncsa Mihály felenyedi lakóst Margiueán 
Simon helyi napszámos egy döngölő dorong­
gal fejbe rágta, ki azonnal összeesett. A 
súlyosan sérült Dáncsa Mihályt Felenyedre 
szállították, ahol lcopouyacsout repedés követ­
keztében még aznap este meghalt. A tet­
tes a tett elkövetése után elmenekült, de 
az idejében értesült rendőrség hosszas üldö­
zés után Marosszeutkirály község határában 
elfogta s kihallgatás után a kir. bíróságnak 
átadta, Margiueán Simon hasonló bűntettért 
már fegyházat ült.

— Háláló» tolatás Megrendítő eset 
történt szombaton este 10 órakor a kolozs­
vári állomáson. A rendes tolatást végezték 
a vasutasok, amikor egy erősebb lökésre 
Pataky Lajos kocsimester lebukott az egyik 
kocsiról és olyan szerencsétlenül esett le, 
hogy a vasúti kocsi mind két kereke végig 
futott rajta. Mire észrevették, a szerencsét­
len áldozat ott fetrengett vérében óriási 
fájdalmak és kínok között. Másnap kiszen­
vedett.

Felelős szerkesztő;

Dr, M ÜLLEK JENŐ.

496,1910. véghr. szám.

Árverési hirdetmény,
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881, évi LX. t.-ez. 

102. 5-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1909. évi V. 226 3. 
számú ‘ végzése következtében dr. Müller Jené ügy­
véd által képviselt Bulkán Sznnzujána javára Avrám 
Vazul intregáldi lakos ellen 2000 korona s jár. erejéig 
1909 évi julius hó 28-án foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 3296 kor. becsült követkézé 
ingóságok u. m. : 40 drb berbécs, 116 drb juh, 4 ökör 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 
1909.»évi V. 225 6. számú végzése folytán 2000 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1906. évi január hó 1. napjáról 
járó 8* kamatai, 7„7o váltódij és eddig biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Intregáldon az elöljáróság 
házánál leendő megtartására 1910. évi Junius hó 
14-lk napjának délelőtt 10 órája határidőül ki- 
túzetik és ahhoz a veuni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
beosáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- es felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi XL. t.-ez. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1910. évi május hó 16-an
Gajzágó Simon, 

166 1—1 kir. bírósági végrehajtó.

Sz. 2321—1910. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Zoltán ügyvéd által kép­
viselt Bitai Sándor nagyenyedi lakos vógrehajtatonak 
őzv. Bessenyei Mózesné sz. Bitai Klára nagyenyedi 
lskós végrehajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem 
következtében a végrehajtási árverés 61 kor. 60 fill, 
tőke s jár. kielégítése végett az 1881. LX. t-oz. 144.

K- • ján és a 146. §. értelmében e gyulafehérvári
vényszék területén és a nagyenyedi kir. járáebi

róság "kerületében levő a nagyenyedi 1217 sz. tjkvben 
A + 3 rdsz 1276/1, 1276/2 írsz. alatti aívényházak-

bol végrehajtást szenvedőt illető íele-esz jutalékára 
összesen 1747 koronában megállapított kikiáltási arban 
elrendeltetik,

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 11910 éTt 
juliue hó 2-1 k napján déleiét 12 órakor a kir. 
jbiróság mint tkvi hatóság hivatalos helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a hirdetményben kö­
rülírt ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacso­
nyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási arának 10%-át kész­
pénzben, vagy uz 1881. évi LX ti.rvényozikk 42. íj­
ban jelzett árfolyammal számított „vadéíkápes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 
1881. évi LX. t.-ez. 170 §-a --iNdmében a bánat­
pénznek csak a biróságnáli előlegre elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ar százaléka 
szerint megáliapitott bánatpénzt az általa Ígért ar 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneset- 
ban az árverés az 1908. évi XLI. t-ez, 25. §-a értel­
mében fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyeden, 1910. évi márezius bó 16-án.

Weiner Sándor,
164 1—1 kir. jbíró.

Sz. 2844 — 1910. tkvi

Árverési hirdetményi kivonat,
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tkvi, hatóság 

közhírré teszi, hogy Br. Müller Jenő ügyvéd által kép­
viselt Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár végrehajtató- 
nak, Bobailia Kirilia feigyógyi lakos végrehajtást szen­
vedő elleni ügyében a kérelem következtében a végre- 
h.ijtáeí árverés 760 kor. tőke s jár. kielégítése végett 
az 1881. évi LX t.-ez. 144. §■ alapján és a 146. §. 
értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén 
ós a nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében levő a 
feigyógyi 471 sz. tjkvben A + 1—2 rdsz a. bevezetett 
közös legelőből járó 13 5779 ós közös erdőből járó 3160 1, 
117, 472-ed részekből végrehajtást szenvedőt illető 1 3-ad 
rósz jutalékára 10 kor., továbbá a feigyógyi 620 sz. | 
tjkvben A + 6 rdsz 630—633, 634 1 hr. sz. fekvő- j 
bői végrehajtást szenvedőt illető 1 3-ad réez jutalékára ! 
1386 kor., a feigyógyi 728 sz. tjkvben + A 2—5 
rdsz. 4617, 4620, 4748-4763, 4767, 4768 hr. sz. 
fekvőkből és a 6 rdsz. a. bevezetett közös legelőből járó 
11'6779-ed részből végrehajtást szenvedőt illető fele 
rést jutalékára 233 kor., a feigyógyi 1023 sz. tjkvben 
A + 3-4 rdsz. 3929, 4014. 4016, 4016 hr sz. fek­
vőkből végrehajtást szenvedőt illető 1 3-ad rész jutalé­
kára 188 kor., végre a feigyógyi 1253 sz. tjkvben A 
+ 1—3 rdsz. 2481, 3060, 3053 br. sz. fekvőkből 
végrehajtást szenvedőt illető fele rész jutalékára 79 
kor., összesen 1895 koronában megáliapitott kikiáltási 
árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1910. évi j 
Julius hó 8-1k napján délután 3 érakor Felgvógy 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a hirdet­
ményben körülirt ingatlanok a kiállási ár kétharmadá­
nál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42 §-ban jelzett ár­
folyammal számított óvadekkópes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni avagy annak az 1881: évi LX. 
170 §.a értelmében a bánatpénzt csak a biróságnáli 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megáliapitott bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1908. évi XLL t-oz. 26. §-a értelmében 
fog folytattatni.

A kir. járásbíróság, miut tkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1910. évi április hó 7-én.

Weiner Sándor,
161 i_l kir. jbiró.

632 — 1910.

Pályázati hirdetmény.
Az illetékes képviselőtestületek által 

szabályszerűen elfogadott lemondás követ­
keztében megürült és évi 1000 korona 
állami hozzájárulással és a községektől 
kijáró 200 korona lakbérrel rendszeresített 
és eddig 160 kor. évi díjazása körgyámi 
állással egybekötött vajasát köraljegyzől 
állásra ezennel pályázatot hirdetek és fel­
hívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy a szükséges minősítési okmá­

nyokkal felszerelt pályázati kérvényüket & 
fennálló szabályok szerint előirt utón hoz­
zám 1910. évi Jani us hó 24-ig múlhatat­
lanul adjak be.

A választás napját később fogom kitűzni.
Tövis, 1910. május hó 24-éu.

Dr. Tókos Géza,
164 2—3 főszolgabíró

Alsó-Fehér vármegye alispánjától,

Sz, 5008—1910, 
alisp.

Tárgy:
Abrudbinya város levéltárnoki állására pilyí 

zat hirdetése.

Pályázati hirdetmény.
Az elhalálozás folytán megürült Abrud- 

bánya városi levéltárnoki állásra pályáza­
tot hirdetek.

Ezen állás évi 1200 kor. azaz Egyezer- 
kettöszáz korona fizetéssel, 300 kor. azaz 
Háromszáz korona lakpénzzel és 8 azaz 
Nyolcz ürméter tűzifa járandóssággal vau 
egybekötve.

A minősítést iilletőleg utalok az 1S3S, évi 
I. t.-cz. 19. §-bau foglaltakra.

A kik ezen állást elnyerni óhajtják, köte­
lesek minősítésüket, korukat, eddigi szolgá­
latukat és esetleges működésűket igazoló 
bizonyítványokkal felszerelt folyamodványai­
kat 1910. évi jnnlus hó 9-lg Abrudbánya 
város polgármesteri hivatalához beadni.

Közszolgálatban állók folyamodványaikat 
hivatalfőuökük — közszolgálatban nem állók 
pedig lakhelyükre nézve illetékes főispánja 
utján kötelesek beadni.

Nagyenyed, 1910. évi junius hó 1-én.

Br. Bánffy Kazimir,
162 2—2 alispán.

Festőiskola.
A nagyérdemű közönségnek szives 

tudomására juttatom, hogy a Rákóczi- 
u, 54. sz. alatti lakásomon festő 
iskolát nyitottam. A kik tanulni óhaj­
tanak, délutáni órákban a lakásomon 
értekezhetnek.

Arczképfestést elvállalok.

Nyomárkai Béla,
ptl. fogalmazó és festőművész, 

168 2—2 Nagyenyed.
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Űzletmepyitásü
Az ifj. Bisztritsány Lajos féle üzlet 

— Nagyenyed, Főtér — megvétel utján 
birtokomba jutott és f. é. junius hó 
15-én megnyílik és az a legszoli­
dabb alapon lesz vezetve.

A n. é. közönség b. pártfogását kéri 
tisztelettel

169 8-3 Izráel Adolfné.
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Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
csak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
Tesz.

Árjegyzék ingyen küldetik.

empeti „CHRISTOPH”
benzin szivógáz-motorok, lokomobilok és

NYERSOLAJ-MOTOROK
ma az első helyen állanak

A „CHRISTOPH* név garanczia. 
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye.

Kérjen árjegyzéket

DÉNES B. m0,0sr*
BUDAPEST, V., LIPOT-KÖRUT 15.

Nyitva áll 

hétköznap 

o. e. 9-12-18, 

d. ti. 3—4-ig.

• ™ •
leeeeees eeeeee

itztar r-t.
Részvénytőke 400,000 kor, Tartalékalap 210,000 kor,
......................... .......... . .................mi,mini........ mii..... ...

Előnyös

Vásárol
Letétbe

kölcsönt ad beiátdazasra, megfeleli kezességre, 
ertépapirokra. sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
részvényeire.
es elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési díj mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­
lek mellett számítol le.Váltókat

Állandó bOtétOt * legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.

Üzletfeleink 

részere telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

forduljon minden érdeklődé, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümőlcsfacsemeték
Sétány fik, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerltéseövények, 

Bogyógyümolcsüek stb.
(I. ssima 

áru)

európai és amerikai alma és gyökeres vesszők. 
(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

FISCHER* M
faiskolák es szölöoltV any te lepek.

i „Maiwíri Takarékpénztár M."
Mar osuj várt

engedélyt nyert kézi­

folytatására.
A zálogüzlet működését megkezdette.
Zálogba vesz a törvény által előirt kamat­

fizetés ellenében mindennemű értékpapírokat, 
arany- és ezüstnemüeket, s egyéb ingósá­
gokat.

Hivatalos órák vasár- és ünnepnapokat 
kivéve d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig.

Postán küldött zálogtárgyak kölcsönösz- 
gzege póstafordultával elküldetik.

Kiváltás és meghosszabbítás a kölcsön- 
összeg, illetve a meghosszabbítási járulék és 
póstaköltség előleges beküldése mellett póstai 
utón is eszközölhető.

Az adott zálogkölcsönök lejáratok alkal­
mával részletekben is törleszthetők.

Marosujvár, 1910. május hó.
147 6- Az igazgatóság.

86 1-

Itt.

A NAGYSZEBENI

ÁbTAIiANOS TAKARÉKPÉNZTÁR
>d jelzálogkölcsönöket, feléri (tokét h kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlésit»«?

ét pedig a következő feltételek mellett:

A. 6'/«% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- § 
szege 20.000 K.

») 4° évi törlesztésnél (82 félév; részlet) a félévi | 
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 I. =

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi § 
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f. ,

B. b'/tVo kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz 1
szege 10,000 K. |

*) 44l/s évi törlesztésnél (89 félévi részlet) • félévi | 
részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 I. ;

b) Í7V, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi 1 
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f. E

C. 5kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- f
szege 3000 K |

á) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) » félévi'rész- É 
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f. í

b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f,

c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 I.

D. 6% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összese
1000 K. *

a) 3* évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.

b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. útin 39 K. 81 f.

c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félév 
részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.

d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) s félév 
részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 I.

minden egyéb levonásValamennyi kölcsön — az egyszeremmdenkorr« (fizetendő 1«/, törzsdijon kívül 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

Álló-Fehér és Törd*-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGN Er'qYÖRGY™ 
.által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Friss töltésű bor- és gyógy-vizekböl kővetkező választékot nyújtja
WINKLER JÁNOS •ftm : .. v . .—

Baross, Bodoki „Maliid“, Bodoki „Salus“, Borszéki, Elópataki, Málnási borviz, Málnási „Mária* Margit Parádi'fárzén 
Répáti, Salvator, Siculia és Sztojkai hazai források, továbbá : Carlsbadi,; Giesshübli, Gleichenbergi, Levíco, Marienbadi*, 

Roncegno és Seilers külföldi és végül: Ferenoz József, Horgony és Igmándi keserüvizek. t7

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda éa Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


